

Č. j.: MPSV-2023/135165

Žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím – zahraniční cesty ministra v roce 2023

Dotaz ze dne 21. 6. 2023

Ministerstvu práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) bylo dne 21. června 2023 doručeno Vaše podání, ve kterém v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZSPI“), požadujete odpovědi na otázky:

„1) Jaké zahraniční cesty (kam) podnikl ministr/ministryně od května 2023 do současné doby?

2) Kolik tyto zahraniční cesty stály? (Prosím o konkretizovaný seznam skutečných náklad)

3) Stručné shrnutí, co na těchto cestách ministr dojednal?“

K Vaším dotazům sdělujeme:

ad 1) V období od 1. května 2023 uskutečnil místopředseda vlády a ministr práce a sociálních věcí ČR Ing. Marian Jurečka jednu zahraniční pracovní cestu (dále jen „ZPC“). Dne 12. června 2023 se zúčastnil zasedání Rady ministrů práce a sociálních věcí (EPSCO) v Lucemburku.

ad 2) Náklady na uvedenou ZPC činily pro celou delegaci (pan ministr a šestičlenný doprovod) 348 EUR (cca 8.700 Kč). Jednalo se o náklady na stravné a kapesné, žádné další náklady nebyly účtovány (bez přenocování).

ad 3) Výsledky zasedání Rady EPSCO: Rada přijala obecný přístup u dvojice **směrnic o standardech pro orgány pro rovné zacházení** (ČR návrh podpořila); Rada vzala na vědomí zprávu o pokroku u **směrnice o rovném zacházení (podle článku 19 SFEU)**, na kterou navázala politická rozprava účastníků zasedání; Rada přijala **závěry k zahrnutí genderové perspektivy do politik, programů a rozpočtů** (ČR závěry podpořilo); Rada přijala **obecný přístup ke směrnici o zlepšování pracovních podmínek při práci prostřednictvím platform** (ČR návrh podpořila a poukázala na práci během CZ PRES); Rada přijala **obecný přístup k návrhu směrnice, kterou se mění směrnice 98/24/ES a směrnice 2004/37/ES pokud jde o limitní hodnoty pro olovo a diisokyanáty** (ČR návrh podpořila); Rada přijala **doporučení Rady o podpoře sociálního dialogu v Evropské unii** (ČR návrh podpořila); diskuse během neformálního oběda se zaměřila na téma **duševní zdraví při práci a budoucí výzvy**; v rámci části věnované **Evropskému semestru 2023** Rada schválila svůj **Příspěvek k aspektům zaměstnanosti a sociálním aspektům specifických doporučení: Doporučení k Národním programům reforem jednotlivých členských států na rok 2023** a potvrdila **stanoviska výborů pro zaměstnanost a pro sociální ochranu** (EMCO, SPC) ke Zhodnocení Doporučení jednotlivým ČS na rok 2023 a provádění Doporučení jednotlivým ČS na rok 2022 (ČR

předložené dokumenty podpořila); politická debata k evropskému semestru se zaměřila na možné využití Rámce pro sociální konvergenci v rámci příštího evropského semestru; v závěru zasedání SE PRES informovalo o stavu projednávání návrhu **směrnice o ochraně pracovníků před riziky spojenými s expozicí azbestu při práci** a návrhu revize **nařízení o koordinaci systémů sociálního zabezpečení**, dále informovalo o uskutečněných konferencích během SEPRES a nastupující ESPRES představilo svůj program a priority.

S pozdravem